

До спеціалізованої вченої ради ДФ 41.136.003
Міжнародного гуманітарного університету
(65009, м. Одеса, вул. Фонтанська дорога, 33)

ЗВЕРНЕННЯ

**щодо дисертації Головач Ганни Олегівни
«Валідність та дія м'якого права»,
поданої на здобуття наукового ступеня доктора філософії
за спеціальністю 081 – Право**

Сучасні процеси розвитку державно-правової сфери зумовлюють перегляд підходів до розуміння фундаментальних категорій юриспруденції, зокрема поняття права та його складових компонентів. Сучасне право має розглядатися як розвинена, складна система яка має бути відкритою та здатною до самоорганізації, мати ієрархічну будову та поліструктурні субрівні, але найважливішою характеристикою, є його людиноцентриське центрування та ефективні інструменти здійснення впливу. І в цьому аспекті, особливого значення набувають питання пов'язані із чинністю правових приписів, їх дією та технологіями створення.

Враховуючи наведені положення, обрана Г. О. Головач тема дисертаційного дослідження у повній мірі відповідає вимогам актуальності наукових розробок у сфері сучасної юридичної науки.

Структура роботи, мета та завдання дослідження, методологічний інструментарій є відповідними заявленій темі й дозволили з нового ракурсу висвітлити проблематику валідності та дії м'якого права. Слід відзначити ґрунтовну теоретичну та широку емпіричну базу дисертаційного дослідження. Перевагою роботи є те, що здобувачка не обмежилась традиційним набором питань щодо встановлення чинності правових актів. В цій роботі сформульовано авторську дефініцію поняття валідність письмового акту та виділено наступні її компоненти: дійсність – факт його реального існування (створення) задля реалізації закладеної в нього мети та задоволення потреб адресатів, встановлення та актуальності строку дії; чинність – тобто

обов'язковості виконання та місця посеред інших правових актів; дієвість – його ефективність, здатність належним чином впливати на суспільні відносини; відповідність – належна форма його зовнішнього виразу, належна процедура прийняття та введення у дію, належні процедури його обслуговування (реєстрація, збереження, упорядкування, модернізація (внесення змін), здійснення правової експертизи тощо).

Поряд із цим, дисертація Г. О. Головач має окремі дискусійні положення. Зокрема, в роботі надається визначення валідності актів м'якого права, але під час характеристики суб'єктного складу творців цих актів, використовуються такі терміно-поняття як «правотворці» та «компетентні суб'єкти». На нашу думку було би більш доцільним або уніфікувати та використовувати один термін, або прямо визначити особливості їх співвідношення.

Утім, ці зауваження не мають на меті применшити значущість здійсненого Г. О. Головач дослідження, а є рекомендацією для подальшої роботи над важливою темою валідності та дії м'якого права.

Дисертаційне дослідження на тему: «**Валідність та дія м'якого права**» відповідає спеціальності 081 Право та вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 серпня 2016 року № 261 (зі змінами та доповненнями від 3 квітня 2019 року № 283), п.п. 9-12 Тимчасового порядку присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 06 березня 2019 року № 167 (зі змінами), а його авторка – Головач Ганна Олегівна – заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 Право.

Завідувач кафедри приватного права
юридичного факультету Чернівецького
національного університету
імені Юрія Федьковича
доктор юридичних наук, професор

Підпис Гетьманцевої Н.Д. свідкую
Учений секретар Чернівецького національного

Н.Д. Гетьманцева